

城事 >

李彩敏全国优质课比赛夺冠

章丘教育均衡发展让每名教师都光彩

本报9月29日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 29日,记者从章丘市教体局获悉,在全国高中英语优质课选拔赛中,章丘中学(山财大附中)教师李彩敏以山东赛区第一名的优异成绩荣获全国高中英语优质课比赛一等奖,李彩敏还将代表山东参加全国的展评课。

今年章丘有1人被评为全国模范教师,4人被评为全省优秀教师、优秀教育工作者,6人

分别荣获国务院特殊津贴、正高和特级教师殊荣,30余人获全国和省教学大赛一等奖。章丘教育真正形成了群星璀璨、霞光满天的生动局面。

李彩敏老师自2004年走上教育岗位后,先后被评为章丘市师德标兵、章丘市教学能手、章丘市骨干教师、章丘市创新能手,章丘市优秀班主任。她坚持走专业发展之路,一步步成长为章丘乃至全国的教育新星。在本次全国高中英语优质

课山东赛区选拔赛中,李彩敏课堂设计环环相扣,层次清晰,深入浅出,教材挖掘到位,对学生引导恰到好处,让老师们听到了学生思维的声音。她凭借着标准流利的口语和娴熟的教学技能,打动了在座的每一位评委,以最高分获得第一名。记者了解到,这是继她获山东省高中英语优质课一等奖,成为济南市第一位也是唯一一位获得省优质课一等奖的县区高中英语教师之后取得的又一突

破。李彩敏以山东赛区第一名的优异成绩荣获了全国高中英语优质课比赛一等奖后,还将代表山东参加全国的展评课。

记者了解到,为了壮大教师队伍,章丘建立了人才内培外引机制,在今年的教师招考中,引进北京师范大学教育经济与管理学专业博士翟晓磊以及来自全国知名院校的50余名硕士研究生等高学历人才。

“我们还探索并逐步构建起了以校际协同发展共同体、

优质教学资源均衡布局共同体、学段纵向联合共同体、家校和社区互动合作共同体、点线面三维教研共同体、多元办学共同体‘六大共同体’为标志的区域教育共同体‘章丘模式’。”章丘市教体局局长李忠新告诉记者,“六大共同体”进一步破解了城乡学校一体发展、师生共同进步的难题,实现了“让每名教师都光彩”的教育理念,更好地促进了优质教育向高位均衡发展。

“寻找章丘之美”摄影活动启动

首站活动走进垛庄镇十八盘村

本报9月29日讯(记者 邢振宇 通讯员 袁致甲 厉晓伟) 十八盘村地处大山深处,因进村道路千回百转而得名,过去是一个典型的贫困村。而最近静谧的小山村渐渐热闹了起来,不时迎来了大批摄影爱好者。新修硬化的主街,精美的文化墙,硕果累累的柿子树,就地取材的石板路……与周围的自然风光浑然天成,吸引了大量摄影爱好者来此采风,也引得摄影爱好者手中的“长枪短炮”快门声连连,被一一捕捉定格。

山村蝶变源自于章丘开展的扶贫解困工作。新焕发的生机活力,加上独特优美的自然风光吸引大量摄影爱好者前来采风。9月26日,“寻找章丘之美”摄影大赛正式启动,当天的首次拍摄活动就选择了十八盘村,30余名来自社会各界的摄影爱好者,围绕扶贫解困工作带来的变化,发挥创作热情,以纪实的手法拍摄了大量山村新貌、自然风光、百姓生活等具有震撼力和启迪作用的佳作。

据了解,“寻找章丘之美”摄影大赛活动由章丘市委宣传部主办,旨在用镜头见证章丘的发展变迁,全方位、多角度展示章丘发展之美、文明之美、和谐之美,记录和展示近年来章丘所取得的丰硕成果。摄影大赛将围绕扶贫解困、经济发展,城市建设、文化生活、民生幸福等内容开展主题拍摄活动:“发现民生幸福之美”主题活动,将深入村庄、社区、学校等,拍摄该市党员干部扶贫帮困及社区建设、农村幸福院建设所取得的成果,真实反映章丘百姓的幸福生活,集中展示今年十大民生工程取得的丰硕成果;“发现经济建设之美”主题活动,将深入园区、项目建设一线,拍摄工业经济、三产服务等感人画面,展示经济发展日新月异的变化;“发现镇街发展之美”,将走进20个镇街,拍摄各镇街的经济社会发展、美丽乡村建设、民生成就、人文风情等;“发现城市风光之美”主题活动,将走进该市城建工程和旅游景点,拍摄工程进展及旅游亮点,全面

展示其成就;“发现平凡人生之美”主题活动,将组织拍摄反映普通人美好心灵、助人为乐、和谐相处、快乐人生等内容的图片,展示人性之美,弘扬社会主义核心价值观;“发现文化节日之美”主题活动,将围绕节日期间文化活动和民俗风貌进行采访拍摄,深入挖掘民俗文化活动的精髓,展示文化活动成果。“发现现代农业之美”主题活动,将走进农业园区和农业示范园,拍摄现代农业建设成果,集中展示农业示范园中的休闲观光农业和田园风光之美。

大赛摄影、征集活动至明年3月份结束。主办单位将面向社会进行公开投票、组织权威专家进行总评选,评选出精品奖、优秀奖、入选奖三个奖项,对入选照片的个人和组织单位进行表彰,对获奖作品将集结成册,在广场等举办图片展览,在媒体开设专栏展示,同时将在章丘网建立“章丘之美图片库分享平台”,便于公众浏览欣赏,使章丘之美更加具象和富有活力。



三齐能源二期太阳能配件生产项目



项目总投资2.5亿元,占地100亩,建筑面积约5.3万平方米,主要生产各种太阳能配件,一期项目于2012年5月开工建设,今年3月正式投产。二期项目于今年4月份开始建设,目前正进行车间主体施工。全部投产后,预计年可实现销售收入6亿元、税收2000万元。预计投产时间:2014年12月

山东华氟新材料项目



项目总投资5亿元,占地150亩,主导产品是聚树脂、氟橡胶及配套氟化盐和氟制冷剂等系列产品,投产后可实现年销售收入20亿元,年纳税不低于1.2亿元。目前办公楼主体已完成,车间厂房计划年内动工建设。预计投产时间:2015年6月

章丘教育校本教研获评省级先进单位

本报9月29日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 近日,记者从章丘市教体局获悉,市教育体育局、章丘五中荣获“山东省校本教研先进单位”。章丘五中申报的《“导学一体,主体探究”教学模式在课堂教学中的应用研究》等七个课题被山东省教研室立项为省级课题,并荣获“山东省首批教育家成长活动基地”殊荣。

近年来,章丘教育坚持走科研兴教之路,积极打造“点线面”三维教研共同体,深化升华“点线面”为主体的大教研体系建设,

设,发挥片区教研活动、学科教研交流中心和名师工作室职能,让其成为名师成长的孵化器和加速器。中、小学各划分为“五大教研片区”,成立了37个优势学科教研交流中心,为获得全国和省优质课一等奖的优秀教师设立了48个名师工作室,形成了“纵向到底、横向到边、纵横交错、条块结合”的大教研格局,城乡教师相互切磋交流,碰撞融合,有效提升了城乡教师的整体教育教学水平。

记者了解到,章丘五中十余年来坚持科研兴校战略,经过了“思

想引领—理论提升—课题带动—课堂提效—课程构建—策略跟进—品牌形成”等过程,开创了学校教育科研的新局面。先后邀请金太阳研究院专家刘灿辉等数十位省内外专家来学校开展科研培训,引领教师做理性思考下的教育研究者和实践者。积极探索“国家课程校本化,学校课程特色化、活动课程个性化”的校本教研模式,倡导“问题即课题”理念,从课程及教师发展需要出发,积极为教师搭设学习研究的平台,推动教师由经验型向研究型教师转变。

郭道胜受聘“国培计划”指导教师

本报9月29日讯(记者 支倩倩 通讯员 魏方彬) 日前,记者从章丘市教体局获悉,章丘市教体局教科所所长郭道胜被聘为教育部“国培计划”指导教师。24日、29日,郭道胜在山东师范大学为来自全国22个省的上百名优秀教师作两场专题

学术报告。

据悉,郭道胜是山东省首批“正高级”教师,曾荣获“山东省特级教师”“山东省优秀教师”“国家级骨干教师”“济南专业技术拔尖人才”等20余项省市级以上荣誉称号和奖励。在“教师素质研究”“课堂教

研究”“学校发展研究”“学生发展研究”等方面发表学术论文六十余篇。出版专著《做一个有思想的教师》《让学生进入思考的世界》《和青少年朋友倾心交谈》,曾在北京、上海、江浙等地举办专题报告数十场,在全国产生了广泛影响。

齐师新生举行开学典礼



齐鲁师范学院2014级新生开学典礼。宋新刚 摄

本报9月29日讯(见习记者 石剑芳 通讯员 关欣) 9月26日上午,齐鲁师范学院2014级新生开学典礼暨军训汇报大会在章丘校区运动场举行。全体校领导,承训部队官兵,学校相关负责人以及来自省内外3046名2014级新生参加大会。